



新会区领导调研督导生态环境保护工作 明确主体责任 抓好问题整改

江门日报讯(记者/钟珍玲)12月4日,新会区委书记林锡波带领到大洋镇开展生态环境保护调研督导,重点调研督导省生态环境保护督察组交办信访案件办理工作,强调要坚决扛起责任,实事求是、依法依规、立行立改,坚决把问题整改到位,不断提升全区生态环境保护工作水平。新会区领导李志刚参加调研。

调研组一行到大洋镇茅车山附近地块,详细了解该地非法露天处理建筑垃圾案件,听取相关部门及属地有关情况汇报,现场指出存在问题并提出整改意见和建议。

调研组表示,对破坏生态的违法行为,一定要保持高压态势,要守住生态保护底线,相关部门要深刻反思反省,执法不严、监管不力情况,提高站位,明确责任,以问题为导向强化科学研判,迅速制定、调整整改方案,做到任务明确、措施到位、责任到人,确保整改有成效。同时,要严格按照“谁污染谁治理”原则,加强对企业整改落实的督导,督促企业落实环保要求,明确主体责任,树立生态环境保护意识,遵纪守法。调研组强调,生态环境保护当久久为功,要以督

察整改为契机,认真抓好问题整改,举一反三,标本兼治,全面排查全区范围内的环境问题,强化系统治理、综合治理、源头治理,有力有效解决群众身边的突出生态环境问题,确保生态环境和人居环境持续优化,以扎扎实实的整改成效提升群众的满意度幸福感。

随后,调研组到江门市市长科实业大泽实木家具喷涂共性工厂,深入了解大泽镇红木家具共性工厂规划建设情况。据悉,大泽实木家具喷涂共性工厂项目旨在规范红木家具表面喷漆、烘干作业,将严格按国家标准进行废气治理。调研组

对项目建成成效表示肯定,指出项目对生态环境保护以及红木家具行业规范化经营有着积极作用和重要意义。接下来,相关部门要联合属地,大力宣传推动共性工厂项目,加快制定完善红木家具行业规范,出台优惠扶持政策。同时,加大对“小散乱”家具企业的监督执法力度,多措并举引导“小散乱”家具企业主动通过共性工厂集中治污。针对环境污染问题突出,行业欠缺长远发展规划等系列问题,相关部门要成立专班,加强研究,主动搭好台,营造更优营商环境。

新会创新人才培养模式 建强高技能人才队伍

江门日报讯(记者/黄胜)12月5日,新会区新时代高技能人才队伍建设现场推进会召开,向荣获“全国技术能手”称号、省级比赛奖项以及获评首席技师、特级技师的人员颁发证书、授牌。

据了解,目前,新会区共有技能人才9.26万人次,其中高技能人才2.76万人次。近年来,新会区大力支持技能人才培育平台建设,开展校企合作和新型学徒制培训,多措并举培养“广东技工”,以赛代训激励人才成长;开展“园区技校”“广东技工+送教下乡”等活动,带动就业创业,助力乡村振兴。

会议指出,要提高认识,深刻领悟新时代高技能人才队伍建设工作的重要意义,聚焦重点,加大高技能人才培养力度。全面推进“校企双制”办学模式,创新人才培养模式,强化服务质量,发挥职业学校培养高技能人才的基础性作用。

要全力打造人才友好、宜居宜业的城新生态。加强政策支持,营造良好氛围,形成以产业岗位为引领、以技工院校学生和教学资源为基础,以职业技能等级评价为纽带的“产教评”融合发展的产业技能生态链。

专题宣传活动走进新会 挖掘企业品牌成长故事

江门日报讯(记者/简家琳)近日,“高质量发展看江门之侨都品牌企业巡礼”专题宣传活动走进新会,江门市广告协会代表及媒体记者走进企业,挖掘企业品牌成长故事,探讨企业品牌发展之路。

活动当天,相关人员一行前往维达纸业三江生产基地,参观维达生活用纸生产线和自动化立体仓库,并听取该公司发展历程和品牌推广策略介绍。据悉,维达集团创建于1985年,经过30多年的稳健发展,已在亚太地区有13个先进生产基地,已成为亚洲具规模的卫生用品企业。维达集团在新会设有3家生产基地及1家商贸公司。其中,维达纸业三江生产基地是亚洲最大的单个生活用纸生产基地,运用自动化生产线,投入使用首套自动化物流仓储系统,开创造纸行业全面实现自动化运作的新纪元。

“维达集团属于国内较早提出数字化转型的企业之一,于2013年启动第一个生产数字化项目,时至今日,已构建集团生产数据化运营工业互联网平台,实现了数据驱动生产。”维达集团公关及宣传部总监冯梁冰介绍说。

随后,参观人员走进江门市澳新食品有限公司,打卡《十月初五的月光》电影同款场景,并通过多媒体视听手段了解澳门古法制饼工艺。据介绍,江门市澳新食品有限公司于2004年落户今古洲经济开发区,集研发、生产和销售于一体,是澳门十月初五饼家的生产基地。企业坚持创新和品牌建设的投入,不断开发新产品,拥有超50项国家专利,先后获得“广东省著名商标”“创新型中小企业”“专精特新”中小企业认定,是国家高新技术企业。

“在产品研发上,我们多做‘微创新’,积累成‘大创新’。例如,我们经常对包装的设计风格,产品的口味进行修改,适应消费者各种需求,推动公司不断向前发展。”江门市澳新食品有限公司常务副总经理林欣华表示。

新会学宫举办陈白沙碑刻拓片展 擦亮“岭南儒城”文化品牌

江门日报讯(记者/殷浩轩 通讯员/李祥好)12月3日,《敬义——陈白沙碑刻拓片展》在新会学宫开幕。本次展览由新会区文广旅体局指导,新会区博物馆策划,联合江门市博物馆、台山市博物馆、蓬江区博物馆共同举办,共展示35张陈白沙先生相关碑刻拓片,以此纪念陈白沙先生诞辰595周年。

合作,进一步擦亮“岭南儒城”文化品牌,为新会——台山文旅合作项目再创丰硕成果。

据悉,本次展览展出《敬义戒石碑》《慈元庙碑》和鲜为人知的《永侍堂记》《增城刘氏祠堂记》等碑刻拓片,以及陈白沙先生好友罗伦以及弟子湛若水、张诩等人的书迹碑刻拓片,极具历史价值、文物价值和艺术价值。

值得一提的是,陈白沙先生曾在台山留下碑刻,是新台文脉同源的历史见证。本次展览中,台山市博物馆收藏的“明陈献章书《伍氏诫子书》残碑”作为重要展品,到新会区博物馆“出差”。展览将持续至2024年5月。

市第十届运动会圆满落幕 新会实现“十连冠”

江门日报讯(记者/殷浩轩 通讯员/陈彩凤)12月5日,市第十届运动会圆满落幕,新会代表团以356.25枚金牌、7150.5分获得金牌总数、团体总分“双第一”,实现市运会“十连冠”。同时,获得群众体育组优秀组织奖、体育道德风尚奖,取得了竞技体育和精神文明“双丰收”。

区体育健儿奋力拼搏,在举重和田径两个比赛项目上打破多项纪录,2项2人次打破江门市举重最高纪录,3项6人次打破江门市运动会田径纪录,团体总分“双第一”,实现市运会“十连冠”。同时,获得群众体育组优秀组织奖、体育道德风尚奖,取得了竞技体育和精神文明“双丰收”。

四年一届的市运会,是全市最高规格的大型综合性运动会,是锻炼和培养优秀体育后备人才的体育盛会。本届运动会于10月18日正式开幕,新会区组织31支运动队共1114名运动员,参加田径、游泳、跳水等20个竞技体育组的比赛,以及除气排球以外的健身气功、龙狮、乒乓球等11个群众体育组的比赛。同时,新会区承办了本届运动会的举重以及速度轮滑比赛。

经过一个多月的激烈角逐,新会区体育健儿奋力拼搏,在举重和田径两个比赛项目上打破多项纪录,2项2人次打破江门市举重最高纪录,3项6人次打破江门市运动会田径纪录,团体总分“双第一”,实现市运会“十连冠”。同时,获得群众体育组优秀组织奖、体育道德风尚奖,取得了竞技体育和精神文明“双丰收”。

更多新会新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网
www.jmnews.com.cn

着眼优质 立足长远

新会区招商引资闯出“新境界”

全力以赴成果多

今年以来,新会区坚持“工业立区”,贯彻落实省委“1310”具体部署,深入落实“六大工程”,加快“一园三中心”建设,实施“十百千万”招商计划“路线图,一路”狂飙”。截至11月底,新会区通过市审核成功引进亿元以上项目85个,计划总投资约629亿元。其中,超100亿元项目1个,超10亿元项目18个。各项招商主要任务指标均已超额提前完成。招商亮点项目最多、出让土地最多、项目动工投产最多、优质线索储备最多,主要指标全市领先。

丰硕的成果,得益于全员作战、全力以赴。

早在2月15日,新会区就高规格召开全区招商引资动员大会,成立全员全产业链招商作战指挥部,由区委统筹协调,实施“一个产业、一个目标、一个领导、一个专班”招商模式,成立了28支招商队伍“群狼出战”,吹响全员全产业链招商集结号。全区科级干部常驻带队,继续做大做强深圳、上海两个驻点,启动京津冀驻外招商筹备工作,强化驻点招商保障机制。同时,新会区与第三方合作机构、工业地产平台合作,筹建区级国资招商公司,加快建立完善的区级现代专业招投体系,持续加大引强。

今年以来,新会区各级招商队伍累计举办15场投资推介活动,区领导分别带领各招商队伍围绕主攻产业方向,分赴京津冀、长三角、成渝、深莞、港澳等地参加大型专题展会和各类招商对接活动累计40场次。累计接待各地客商超1160家次,外出拜访考察企业超980家次,收集和整理各类项目线索信息超330条。

项目落地见效快

项目为王,动工为成,达产为胜。加快项目投产和项目储备,是新会区确保招商成果丰硕的主要举措

之一。今年以来,新会区狠抓项目落地,累计新增挂网项目28个,新增供地项目27个,新增动工项目16个,其中9个项目实现“交地即动工”。

其中,中创新航江门基地项目一期扩建项目由国内新能源动力电池装机量排名前三的企业——中创新航科技股份有限公司与江门市国资平台合作投资。项目计划总投资35亿元,落户新会智能制造产业园凤山湖园区,建设10GWh产能,研制、生产锂离子动力电池、电池管理系统、储能电池及相关集成产品和锂电池材料。

又如,中建海龙新型建造科技产业园项目总投资13亿元,拟建20条模块化集成房屋生产线。项目实现“当年引进”“当年拍地”“当年动工”“当年建成”,力争12个月内建成投产。

招大引强质量优

今年以来,新会区聚焦先进制造业发展方向,招大引强,提高招商项目质量。着力攻坚“大”项目、“四新”(新能源、新材料、新装备、新一代信息技术)项目、“专精特新”项目、“溢出转移”项目,打造滨海新区、新会智能制造产业园、珠西园区、粤澳园区、江睦园区“五大平台”。

例如,精测电子新型智能制造产业园项目,计划总投资30亿元,利用企业在显示、半导体和新能源测试领域的技术基础,引进新型物联网终端核心器件产业园、新能源智能装备和AR/VR智能装备及高端仪器仪表项目,在新会建设大湾区生产基地,进行新产品的集中化、批量化生产及研发。预计项目达产后,年产值约30亿元,亩均产值1000万元。投资方武汉精测电子集团股份有限公司是创业板上市公司,被国家工信部认定为“2021年新一代人工智能揭榜计划优胜单位”,获得“中国专利金奖”“中国专利优秀奖”等荣誉。项目

的核心项目之一——新能源智能装备项目配套新会新能源电池产业,已与中创新航签订战略合作伙伴协议,是中创新航新能源电池检测设备的主要供应商。

立足长远后劲足

在招商引资中,新会区立足长远,不仅关注单个项目,也注重产业链的完善。同时,招引优质教育类项目,培育优秀人才,增强发展后劲。

在教育类项目方面,广州软件学院江门校区项目计划总投资100亿元,规划用地约100公顷。该学院是广东省大学生创新创业教育示范基地、广东省国际服务外包人才培养基地、广州市创新创业(孵化)示范基地,为广东省民政厅首批5A级社会组织,入选教育部数据中国“百校工程”建设名单。广州商学院江门校区建设项目总投资30亿元。学院是一所民办全日制高等职业院校,设置有装备制造、电子信息、医药卫生等32个专业。目前,有在校学生4300人、教职工230人,预计2025年满负荷运行,可容纳学生1.8万人、教职工900人,设置专业40个。

在产业链招商方面,中创新航动力电池及储能系统江门基地项目和中建海龙新型建造科技产业园项目,将为新能源产业和新型建造方式全产业链带来深刻影响。

其中,中建海龙新型建造科技产业园项目投资方——中建海龙科技有限公司是中国建筑国际集团有限公司旗下从事新型建造方式全产业链解决方案的科技公司,是“国家住宅产业化基地”、高新技术企业、深圳市专精特新企业、博士后创新实践基地。企业现有4大建筑科技研究院,已在深圳、珠海、合肥、宿州、重庆、济宁建成6个装配式建筑生产基地,设计研发和智能建造能力国内领先,港澳市场占有率稳居行业首位。



今年以来,新会区招商工作紧密围绕高质量发展,锚定奋进千亿GDP强区目标,截至10月底,已率先提前超额完成市下达年度各项招商任务指标。盘点累累硕果,新会区招商呈现出多、快、优、广4个特点,闯出“新境界”。

江门日报记者 黄胜



新会智造产业园凤山湖园区。新会区科工商务局供图